

# 用灯光创造充满色彩与魅力的艺术

本报记者 韩莹



在现代室内设计中，灯光不仅能够提供良好的照明环境，以满足人们的生活需求，还可以利用光的表现方式对室内环境进行艺术加工，达到一种美化室内环境、改善空间效果、烘托气氛和意境的目的，所以不论是室内还是室外灯光越来越受到人们重视。

在我市有这样一家店，只要走到这家店的附近，你的目光就会被吸引，因为它有着亮丽炫酷的门面，这是一家智能灯光体验店，叫“想天智能体验馆”，它运用了很多灯光设计，而且站在店门前，能感受到灯光对空间和氛围的改变，让人感觉这里科技感十足。在这里不止有炫酷的灯光，还让记者认识了一个新的职业“灯光设计师”。以前在家居行业，消费者觉得有灯就行，可以满足照明需求就可以了，现在的消费者慢慢地开始对光有了新的要求，希望灯有更多的功能，比如可以根据不同的生活场景需

求，选择相应的模式，如回家、用餐、睡眠等，一键将灯光统一调节变换为最适合的状态。现在，在很多的家装中已经没有主光源了，人们开始用运用各种不同的光来呈现建筑结构的特点、把空间做得更丰富一些，把色彩更好地体现出来。可以说，人们的需求在不断地发生变化，人们开始渴望在自己的城市享受丰富的灯光文化和高科技灯光技术带给人们的美好生活体验，激发了社会对灯光设计师的需求，以满足社会对先进灯光技术的渴望。灯光设计在国外已经有较为先进的理念和技术，国内正处于起步阶段。

想天照明大同分公司的灯光设计师李慧然女士向记者介绍道：“灯光设计师是一个新的行业，在绿色照明工程任务中作为一个职业被单独列出来，这是国家绿色照明工程实施的背景下必然的趋势。灯光设计师需要熟练掌握灯具、光源，知道运用什么材料创造出好的作品，在哪种情况下该用哪种灯，又怎样将灯光的亮度运用到恰到好处。总之，现代的室内设计，有了好的色彩，还要有好的气氛，而‘灯光设计师’就是在室内设计中渲染气氛的。灯光设计师是借助光来创造充满色彩与魅力的生动世界，赋予作品生命力。我们运用电脑灯具与灯光计算机控制系统等工业化的机械，来创造着令人惊叹的视觉效果，给人们带来了美的享受和心灵上的震撼。”

## 窗帘导轨的优缺点

窗帘导轨在现代装修中，是比较常见的设计方式，这样安装窗帘可以加入到窗帘盒，整体空间感更加简洁大方。下面介绍一下窗帘导轨。

简洁美观。窗帘导轨安装的时候，可以加到窗帘盒里面，安装好后就不会把导轨露出来，整体空间感更加简洁美观。

多受力点，长度自由。窗帘导轨是采用多螺丝+多滑轮的安装挂靠，受力点比较均匀，对于一些比较长、比较重的窗帘，安装起来也不会受限。导轨内部是滑轮运动，窗帘导轨安装的时候，可以在导轨上打一排螺丝到天花板上，受

力点均匀。

以前人们装修常用的窗帘杆是一种比较廉价的窗帘安装方式，除非是窗户的情况不支持安装窗帘导轨，否则这里不建议大家选择窗帘杆作为窗帘安装，因为窗帘杆的缺点太明显。

韩莹



## 弧形的洗漱柜

卫生间的洗漱柜，造型一般都是方方正正的，但是现在流行打造弧形洗漱柜，这种造型更具曲线美，柔化了整个卫生间的空间。接下来就带着大家一起来看看这个特别的设计。

洗漱盆下方装弧形抽屉，最主要原因是弧形抽屉样式，相比长方形来说，没有更多的棱角，出现磕碰的机率就会大大降低，有利于保护家人安全，而且弧形抽屉不用装金属材质把手，只需要从顶面轻轻一拉，就能打开，非常方便。

因为抽屉整个造型是半圆弧形，所以表面很光滑，使用起来更舒适，整个底部是半圆的弧形，因而与长方形抽屉和柜子相比，占用空间更少。当然也不误收纳功能，抽屉底部可以加一排置物架，收纳功能翻倍。

另外洗漱盆连接的不论是墙排还是

地排，都会利用收纳柜隐藏起来。但打开柜子后，这些下水管还是能看见，看着槽心，还会占用收纳空间，而弧形抽屉就完全解决这个难题，无论是打开还是关上抽屉，都没有下水管的踪迹。

弧形抽屉里安装了反弹器，当打开或关上的时候都不费劲，也不用担心猛开、猛关损坏了抽屉板，但半圆弧形，需要让有经验的木工来做，使用专门的切割锯才能实现。

韩莹



## 用身体“测量”才能住得舒服

现在，不少外观独特的网红家具很受追捧，但对于居住者来说，重要的不是外观，而是尺寸。当然也并不是满足了“标准尺寸”的家具就一定适合你，合不合适，只有自己的身体才知道。

在选择房屋、安排布局的时候，不能一味地要求房间要多、空间要大，装修要奢侈、豪华，空间的尺度需要遵循自然规律的“能量场”。最高级的设计，其实就是最简单的两个字“自然”。家具要用起来舒服，与空间的尺度感比例要合适，让居住其中的人行、住、坐、卧都很自在，并且拥有通透流畅的活动空间，让生活回归最自然、最纯粹的状态。

人的身体是最好的“尺子”，我们身边物体的长度、距离的测量都可以用身体代替工

## 学龄期儿童房如何设计

孩子过了6岁，基本已经跟父母分床睡，儿童房的作用，就从之前的“游戏房+阅读角”，变成“书房+卧室”。好的学龄期儿童房设计，可以无形中影响孩子的学习习惯。想要从小培养孩子良好的学习习惯，应注重学龄期儿童的学习区设置。

1.墙面不要太花哨。儿童房避免装修得五彩缤纷，过多的色彩和造型容易分散孩子的注意力，不利于养成专注的习惯。所以儿童房的色彩整体原则应该是素雅宁静的，要尽可能使用能舒缓眼睛的颜色。

2.着重考虑光线、灯光。学龄期的儿童，学习时间会逐渐增加，单独的学习区是必不可少的。大多数家长都会把学习区安排在窗户前，光线比较好，白天阅读学习可以不用开灯，晚上的学习时间，台灯最好是选择具有保护视力的护眼灯。

3.书桌书架不能少。对学龄儿童来说，玩具慢慢少了，书籍渐渐多了，游戏空间转变成学习空间，需要更多书籍收纳的地方。

儿童成长的不同年龄阶段，其心理和生理上的发展也是不一样的，儿童房的布置应该根据每个时期需求，进行科学合理地安排布局。学习桌椅的选择尽量以可调节为主。

俊研



## 秋冬换季衣物巧收纳

十月将至，天气愈加寒冷，换季收纳又将被提上日程，单薄的衣物也要随之封箱。面对大量需要收纳整理的衣物，不少人头疼不已。其实只要掌握了正确的衣物收纳顺序和收纳方式，换季收纳并不是一件难事。

秋冬换季收纳前，首先要考虑的就是先将夏季衣物归类整理，并清洗干净，彻底晾干后放到真空收纳袋里封存，这样不仅可以防尘防潮，还很节约空间。收纳完夏季的衣服，秋冬的衣物也需要先做一个归类整理，由于秋冬的衣物比较厚重，要提前按照衣物的形式先做好归类，比如上衣、外套、裙子、裤子等，都按照类别来整理，并放在方便拿取的位置。此外，还要注意衣物的材质，羊绒、羊毛衫叠放时要放上层，以免因受重压而影响弹性和松软感，将它们

卷起来存放也是不错的方法。冬季厚实的大衣、羽绒服等，很容易吸附灰尘，建议可以用防尘袋罩起，再悬挂起来。

一般家庭卧室的衣柜只有一个，一定要对衣柜内部的结构进行合理的分区，最大限度地利用有限空间。如果衣柜不够，也可利用收纳整理箱、收纳柜，或是其它可利用的空间进行收纳，比如床底下的空间等。

俊研

